
Докладна записка от председателя на Общински съвет - Хасково относно: Удостояване със званието "Почетен гражданин на Хасково" и с отличието "Почетен знак на град Хасково"

Четвъртък, 6 Юли 2023

ДО

ОБЩНСКИ СЪВЕТ

ХАСКОВО

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Таня Захариева - Председател на Общински съвет - Хасково

ОТНОСНО: Удостояване със званието „Почетен гражданин на Хасково“ и с отличието „Почетен знак на град Хасково“.

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

С рег.индекс: 94-П-1187-1/25.04.2023 г., рег.индекс: 94-С-4867-5/18.05.2023 г., рег.индекс: 93-152-2/26.05.2023 г., рег.индекс: 92-484-6/26.05.2023 г. в Общински съвет - Хасково постъпиха Предложения от Инициативни комитети и Подписка на граждани за удостояване на: Петко Василев - известен като Балъка - дисководещ, Станислав Станков - Шошо - състезател по баскетбол; д-р Делчо Каравасилев - създател на неврохирургията в гр.Хасково; Вълчо Христов - състезател по лека атлетика в дисциплината тласкане на гюле, със званието „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ХАСКОВО“.

С рег.индекс: 93-163-3 от 26.05.2023 г. постъпи Предложение от Представителна група „Демократична България - Обединение“ за удостояване с отличието „ПОЧЕТЕН ЗНАК НА ГРАД ХАСКОВО“ - д-р Митко Василев.

Представям накратко биографиите на предложените лица за удостояване с почетните звания и отличия по реда на тяхното постъпване в Общински съвет - Хасково:

Г-н Петко Василев е роден на 03.12.1943 г. в гр.Хасково. Влечението му по музиката е от ранна детска възраст. Когато е на 7-годишна възраст, родителите му го записват в детска школа по акордеон. По същото време брат му Васил Жечев свири на китара. В онези години е било модерно да се правят серенади, в които китарата е основен инструмент. Това е и поводът в последствие да се откаже от акордеона и да започне да свири на китарата. В юношеските години си купува ролков магнетофон, на който записва модерната за времето си музика на Елвис Пресли, Бил Хейли, Луис Армстронг и др. През 1967 г. започва работа в Тютюнева промишленост и там сформира състав, който се именува „Златни листа“. Участват в много концерти и фестивали на художествената самодейност. През 1972-1973 г. по линия на Комитета за младежта и спорта, е основан клуб по музика към Младежки дом „Лебеда“, където за първи път представя музика през публика с поднасяне на информация за песента и изпълнителите. Това е началото на дискотеките по линия на Младежките домове в гр.Хасково. През 1974 г. се открива първата официална дискотека на комплекс „Дивото козле“, където г-н Василев е поканен да работи. По-късно, през 1975 г. преминава на работа в бар „Аида“ към „Балкантурист“. По същото време работи и в Окръжен младежки дом, където започна да прави тематични дискотеки. Появяват се много желаещи момчета, които искат да практикуват тази нова професия и които той обучава. Някои от тях са носители на национални награди и работят до днес: Петър Викторов, Атанас Карашлиев, Красимир Кетанов и др.

През 1981 г. Окръжен младежки дом организира с помощта на г-н Василев първия официален национален конкурс за дисководещи в България. На този конкурс г-н Василев печели първо място, като наградата му е връчена от председателя на журито з.а. Вили Казасян. През годините продължава да работи като дисководещ в новоосновената Дирекция „Музика“ в Хасково. Участва в редица национални

и регионални конкурси за дисководеци в страната, където печели и съответните награди.

Незабравимо за него остава участието му през 1987 г. за показна дискотечна програма в гр.Пловдив пред цялата диджейска гилдия на Пловдивски окръг по покана на Дирекция – Пловдив.

През 1995 г. отбелязва с колегите си „25 години Български дискотеки“. Съвместно с Радио Хасково провеждат първата радио-дискотека и шоу-спектакъла „Сингъл“.

Съвместно с Музикална къща „Мираж“ създават първата школа за професионални дисководеци в България. В знак на признателност и уважение за изключителни заслуги при професионалното израстване в диджей професията, г-н Петко Василев е удостоен с Почетна грамота от Национална Профи диджей лига в България, Почетна грамота от Национална асоциация на професионалните сватбени дисководеци за почетно членство; Почетна грамота от Музикална къща „Мираж“ за цялостен принос и особени заслуги в развитието на дискотечната дейност в България.

Г-н Станислав Станков – Шошо стартира баскетболната си кариера още като ученик в родния си град Хасково. Възпитаник е на Спортно училище „Стефан Караджа“ – Хасково. Негов първи треньор е Любомир Панайотов. Като юноша той преминава през всички възрастови групи, а със своите съотборници печели Републиканския шампионат на България във възраст 16-годишни. Избран е сред петимата най-добри и най-перспективни състезатели на България на Републиканското първенство в град Видин.

Станислав Станков е национален състезател по баскетбол във всички възрасти в юношеските национални гарнитури на България, като е и капитан на Националния отбор на България във всички възрасти. На Европейското първенство за юноши, 16-годишни, в Русе, печели 6-то място за родината ни, като е избран в идеалната петица на Европа, редом до великите Владе Дивац, Тони Кукоч и други. Участник е в утвърдения от Международната федерация по баскетбол турнир Дружба, който печели два пъти. Получил отлична баскетболна подготовка в гр.Хасково, Станислав Станков се изстрелва към професионалния спорт още на 18-годишна възраст, като става основна фигура в елитния мъжки баскетболен отбор на ЦСКА. Кариерата му продължава и в мъжкия национален отбор на България, където е селектиран едва 19-годишен. С отбора на ЦСКА, Станков печели 3 шампионски титли на България и 5 пъти вдига Купата на България. В същия период с мъжкия национален отбор на България печели 2 квалификации за Европейско първенство и участва на Европейско първенство в Берлин. Кариерата му е изпълнена с множество международни прояви и забележителни победи срещу европейски отбори. Състезателната му кариера преминава през отборите на Хасково, ЦСКА, Компакт – Димитровград, Шумен, „Черно море“ и „Лукойл Академик“. Веднъж вдига държавния трофей и с екипа на „Компакт“ – Димитровград.

След професионалната си кариера, влагайки лични средства, създава цяла баскетболна школа за момичета, подрастващи в различните възрасти. Станислав Станков е отдал живота си на баскетбола, като знаменитата му професионална кариера го нарежда сред онези петдесет величия в българския мъжки баскетбол, получили златна значка за 100 години баскетбол в България от Българска федерация по баскетбол. Постиженията му в областта на спорта са и изключителни заслуги за престижа на родния му град Хасково, тъй като общественият му принос, достъпността и фигурата му на обединяващ социален фактор, възкачват Хасково до исторически златни успехи. През сезон 2016-2017 в ролята на изпълнителен директор, работил 6 години изцяло в обществена полза, влагайки много лични средства и енергия, постига историческите златни успехи за град Хасково. През 2017 г. женският баскетболен отбор на Хасково 2012 печели за първи път Купа България и става шампион на България за първи път в историята на хасковския женски баскетбол. Така поставя град Хасково в изключителна международна репутация, като за отбора и за града се пише не само в цяла Европа, но и в САЩ.

Името на Станислав Станков като изпълнителен директор на Хасково 212 се свързва и с редица благотворителни каузи, за което Хасково 2012 е отличен с награда за Клуб с най-добре развита социална дейност от Националната баскетболна лига. Заслугите на Станислав Станков за развитието на спорта в Хасково са безспорни, а удостояването му със званието „Почетен гражданин на Хасково“ ще бъде в синхрон с общественото признание за отдадеността му на баскетбола и на спорта като цяло.

Д-р Делчо Каравасилев е роден на 22 януари 1945 г. в с.Славяново, Харманлийска община. Завършва медицина във ВМИ – Пловдив през 1972 г. В периода 1975-76 г. има специализация по клинична ординатура в Медицинска академия, както и множество курсове по оперативно лечение на тумори на мозъка, оперативно лечение на мозъчно-съдови заболявания, лечение на черепно-мозъчни травми и

гръбначно-мозъчни травми, диагностика на заболяванията на мозъка и др. Професионалният му стаж започва през 1972 г. като лекар в Бърза помощ – Хасково. От 1973 г. е ординатор в Хирургично отделение – Хасково. През 2023 г. се навършват 45 години от създаването на неврохирургичен кабинет в хасковската болница, който д-р Каравасилев ръководи от 1978 г. до 2012 г. От 2012 г. и досега д-р Каравасилев е ординатор в Отделението по неврохирургия в хасковската болница. Вече над 50-годишната работа на д-р Каравасилев е пример за професионалната отдаденост и лично отговорност – пример за подражание във времена, в които медицинската професия много често е изправена пред сериозни изпитания, включително и липса на кадрови попълнения. В допълнение към медицинската си дейност, през 90-те години д-р Каравасилев се ангажира и с преподавателска работа в местния Медицински техникум.

През 80-те години създава и регистрира рационализация – механизъм за изтегляне на кожа над черепа при зарастване на рани на главата. Зад изключителния принос на човека и лекаря Делчо Каравасилев стоят неговата лична отдаденост, висок професионален морал и етика, поставили го на денонощно дежурство за здравето и спасението на стотици пациенти – български и чуждестранни граждани, потърсили и получили неговата помощ в труден момент.

Създател на неврохирургията в Хасково, д-р Каравасилев вече 50 години свързва професионалната си кариера с града и областта. Ежедневната му работа е свързана с оперативно лечение на тумори в мозъка и лечение на черепно-мозъчни травми. Стотици пострадали в автомобилни инциденти по международен път Е-80 и много пациенти с тежки заболявания са получили нов шанс да живеят, благодарение на всеотдайната му грижа и висок професионализъм.

Познат и обичан от своите колеги, пациенти и съграждани, през 2022 г. д-р Каравасилев получи званието „Лекар на годината“ от Регионалната структура на Български лекарски съюз.

Г-н Вълчо Христов е роден на 21 януари 1952 г. в с.Овчарово, община Харманли. Спортният му талант е забелязан от учител му по физическо възпитание Тодор Козаров. Спортната си кариера Стоев започва в Хасково като състезател по лека атлетика в дисциплината тласкане на гюле, като негов треньор е Величко Константинов. Първата шампионска титла Вълчо Стоев печели на 16 години. На Републиканско първенство той поставя и първия си национален рекорд в дисциплината тласкане на гюле.

През 1970 г. вече като юноша старша възраст, Стоев прави нов национален рекорд от 17.44 метра, което е и второ постижение в Европа за сезона. Общо седем пъти подобрява националния рекорд на България за юноши старша възраст. През 1971 г., като военнослужещ, Стоев се състезава за ЦСКА при треньора Васил Попов. Същата година на Републиканския шампионат в зала, Вълчо Стоев няколко пъти подобрява националния рекорд – от 17.20 метра до 18.17 метра в зала. Серията му от рекорди продължава и на открито, където за година подобрява 6 пъти националния рекорд в гюлето. На 21 август 1971 г. в София, Вълчо Стоев прави европейски рекорд за юноши, като тласка гюлето на 18.96 метра. На 19 септември 1971 г. Вълчо Стоев печели първото си международно отличие. На Европейски турнир за юноши във Вършава, Полша той извоюва златен медал. През 1972 г. на Балканско първенство, Стоев извоюва сребърен медал и за първи път тласка гюлето над 19 метра.

След отбиване на военната си служба, през 1972 г. Вълчо Стоев се завръща в Хасково, където продължава да тренира и да се състезава за местното дружество. През февруари 1973 г. той поставя нов национален рекорд в зала – 18.55 метра. Същата година през лятото той става балкански шампион в Атина, Гърция с нов национален рекорд – 19.62 метра. През 1974 г. Стоев за втори път става балкански шампион с нов рекорд от 20.32 метра.

Вълчо Стоев е първият европейски шампион на България за тласкане на гюле в зала за мъже. Титлата на Стария континент той печели на 9 март 1975 г. на първенството в Катовице, Полша. Хасковлията е единственият, който успява да тласне гюлето на 20.19 метра, което му осигурява златен медал. Следващата година той за трети път печели балканска титла на първенството в Букурещ, Румъния. През 1977 г. Вълчо Стоев става световен студентски шампион и за четвърти път печели Балканиадата в Анкара, Турция. Вълчо Стоев е участник в Олимпиадата в Москва през 1980 г. В кариерата си Вълчо Стоев има общо 35 национални рекорда при мъжете, от които – 21 на открито и 14 в зала. Пет титли от Балкански шампионати на открито. С деветте си шампионски титли, той се превръща в най-титлувания и успешен гюлетласкач на България за всички времена Той е първият българския лекоатлет преминал границата от 19 метра през 1972 г. и 20 метра през 1974 г.

След 1984 г. Вълчо Стоев започва работа в системата на МВР. В момента е пенсионер и продължава да

подпомага развитието на спорта лека атлетика в Хасково, като напътства младите състезатели и се включва в тренировъчния процес.

Тази година по повод Деня на българския спорт – 17 май, министърът на младежта и спорта Весела Лечева награди 69 именити български спортисти, треньори и спортни дейатели с почетни плакети на министерство. След отличените бе и Вълчо Стоев, наред с други именити спортисти от близкото минало.

Д-р Митко Василев е роден в град Хасково през 1958 г. Средното си образование завършва в Немска езикова гимназия – Хасково с пълно отличие и златен медал. Висше образование получава през 1984 г. във Висшия икономически институт „Бруно Лойшнер“ в град Берлин – специалност „Външноикономически връзки“, където след това е и задочен аспирант в периода 1986-1990 г. Защитава научна дисертация на тема „Приносът на малките и средните предприятия за повишаване на експертния потенциал – изследвано в областта на леката промишленост на Република България“, за което получава отлична оценка и е удостоен с научна степен „Доктор по икономика“.

От 1984 г. до 1992 г. д-р Митко Василев работи в Българската индустриална стопанска асоциация /БИСА/, от 1992 г. до 2004 г. е ръководител на първото Представителство на германската икономика в България, като също така от 1995 г. е избран за Председател на Деловия клуб на германската икономика в България. От 2024 г. до днес, той е Главен управител и член на Управителния съвет на Германско-Българската индустриално-търговска камара.

Г-н Митко Василев се отличава със своята точност и акуратност, отговорност и етичност, но най-вече със своята специализирана компетентност. За нея голямо значение оказва владеенето на четири чужди езика – немски, английски, руски и испанско. Той има задълбочени знания, умения и опит, като своя експертен потенциал натрупва с години. Непрестанно повишава своята научна и професионална квалификация, доказателство за което са неговите специализации у нас и в чужбина. Най-голям принос за подпомагане развитието на българската икономика и икономически отношения между България и Германия г-н Митко Василев има като дългогодишен управител на Германско-Българската индустриално-търговска камара. Там той е основен двигател при организиране на посещения и провеждане на множество двустранни бизнес срещи, делегации и събития на най-високо равнище. Целта му да създава по-широка платформа за контакти, партньорства и обмен между германски и български фирми и институции личи от дейността му като представител от 1995 г. до сега на германските панаирни дружества на градовете Мюнхен, Лайпциг, Дюселдорф и Нюрнберг в България, а от 2003 г. до сега – на Свободната държава Бавария в България, както и като член на Управителния съвет на Българския съюз на балнеология и спа туризъм и на Управителния съвет на Фондация „Германия – Български център за срещи в град Пловдив“. През целия си професионален път г-н Василев осъществява активно и дейности, свързани с обучение и професионален път на млади хора за тяхната професионална реализация.

Най-ценното в житейската и професионална биография на г-н Василев е, че той нито за миг не се е откъснал от своите корени – винаги е бил тясно свързан с град Хасково, за чието развитие и просперитет непрестанно работи, както и с училището, което му е дало старт в живота. В качеството си на Главен управител и член на Управителния съвет на Германско-Българската индустриално-търговска камара, която е първият и основен партньор на представителите на германската икономика в България, г-н Митко Василев активно съдейства за откриване на нови възможности за успешен бизнес в родния си град. С цел подпомагане на търговските и деловите контакти и оказване на съдействие за решаването на редица случаи той посещава на място множество фирми в Хасково и региона. Участва в организацията и провеждането на бизнес срещи съвместно с Търговско-промишлената палата и Индустриалната стопанска асоциация, днес Българската стопанска камара. В години осъществява множество делови контакти с Община Хасково и кметовете, както и с Областна управа и областните управители.

Но колкото и да е свързан с града и да работи за неговото успешно икономическо развитие, г-н Василев се чувства най-тясно свързан с гимназията, която е завършил, защото е убеден, че „винаги е по-добре да се знаят и помнят корените, първоизточника на нещата, за да могат погледът и децата да се насочат към настоящото и напред в бъдещето“. За него Немската езикова гимназия в Хасково е един от храмовете на образованието в България. В резултат на дългогодишното си сътрудничество с екипа на гимназията, но най-вече заради желанието си да подпомага знаещи и можещи млади хора, през 2010 г. г-н Митко Василев учредява ежегодна стипендия в размер на 2000 лв. за зрелостник за изключителни постижения в овладуването на немския език и активна социална ангажираност, като до този момент 23 ученици са спечелили конкурса за наградата. За да разберем какво представлява г-н Митко Василев не само като професионалист, а и като човек, трябва да прочетем неговото послание към жителите на

град Хасково, споделено по повод 50-годишния юбилей на Езикова гимназия „Проф.д-р Ас.Златаров“: „Нека вярваме в хубавото и се стремим към възвишеното в живота; нека работим заедно за доброто и постигнеме прекрасното; нека истински обичаме себе си, другите хора, всичко около нас и раздаваме любов; нека взаимно си помагаме и прощаваме; нека даваме без да очакваме нещо в замяна; нека не се ограничаваме само върху материалното, а се водим от духовното; нека надеждата не ни напуска и в най-трудните моменти; нека днес сме по-човечни от вчера, а утре по-мъдри от днес; нека се радваме на живота; нека винаги очакваме най-доброто и нека винаги сме благодарни за това, което сме получили и ще получаваме!“

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

Съгласно изискванията на чл.10 от Правилника за почетните отличия и звания на град Хасково и реда за присъждането им, предложенията бяха разгледани от Комисия за удостояване с почетни отличия и звания на град Хасково, избрана с Решение №610 от 15.04.2022 г. на Общински съвет – Хасково. Комисията проведе две заседания /на 16.06.2023 г. и на 22.06.2023 г./ и обстойно разгледа предложените кандидатури и мотивите на Инициативните комитети. Изхождайки от основанията за удостояване на изявени изтъкнати граждани, залегнали в Правилника, във връзка с чл.13 от Правилника за почетните отличия и звания на град Хасково и реда за присъждането им, Комисията внася следните предложения до председателя на Общински съвет – Хасково:

I. Да бъдат удостоени със званието „Почетен гражданин на Хасково“:

1. Петко Василев – дисководещ,

2. Станислав Станков – състезател по баскетбол;

3. д-р Делчо Каравасилев – създател на Отделението по неврохирургия в гр.Хасково.

II. Относно предложението за удостояване със званието „Почетен гражданин на Хасково“ на Вълчо Стоев, след постъпилата информация от РИМ – Хасково, че г-н Стоев е получил почетното звание през 1975 г., Комисията е на мнение, че не следва да бъде повторно удостоен.

III. Да бъде удостоен с отличието „Почетен знак на Хасково“ - д-р Митко Василев.

Мотивите са следните:

Предложените кандидатури изцяло съответстват на изискванията за удостояване със званието „Почетен гражданин на Хасково“ и с отличието „Почетен знак на Хасково“, приети в Правилника за почетните отличия и звания на град Хасково.

Предвид гореизложеното предлагам Общински съвет – Хасково да вземе следните решения:

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от ЗМСМА и чл.2, т.2 и чл.5 от Правилник за почетните отличия и звания на град Хасково и реда за присъждането им, Общински съвет – Хасково удостоява със званието „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ХАСКОВО“ - Петко Василев.

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от ЗМСМА и чл.2, т.2 и чл.5 от Правилник за почетните отличия и звания на град Хасково и реда за присъждането им, Общински съвет – Хасково удостоява със званието „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ХАСКОВО“ - Станислав Станков.

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от ЗМСМА и чл.2, т.2 и чл.5 от Правилник за почетните отличия и звания на град Хасково и реда за присъждането им, Общински съвет – Хасково удостоява със званието „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ХАСКОВО“ - д-р Делчо Каравасилев.

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2 от ЗМСМА и чл.2, т.1 и чл.4 от Правилник за почетните отличия и звания на град Хасково и реда за присъждането им, Общински съвет - Хасково удостоява с отличието „ПОЧЕТЕН ЗНАК НА ХАСКОВО” - д-р Митко Василев.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ

СЪВЕТ - ХАСКОВО:

/Таня Захариева/